

# 省体彩中心开展学雷锋志愿服务

今年3月5日是全国第61个“学雷锋纪念日”，省体彩中心启动3·5学雷锋志愿服务月活动，大力学习践行雷锋精神，弘扬社会主义核心价值观，把雷锋精神代代传承下去，引导中心职工积极参与到志愿服务中来。

重学雷锋故事，激发奉献精神。以党支部党员学习小组和青年理论学习小组为平台，用好“学习强国”学习平台和工作群，拓宽学习渠道、创新学习方式，组织中心职工重温雷锋故事，深入了解雷锋同志的先进事迹和全心全意为人民服务的宗旨，深化了解新时代弘扬雷锋精神的实质所在，以弘扬雷锋精神为牵引，进一步激发中心

职工立足岗位、勇于奉献的工作热情。

形成“五级联动”，发挥公益职能。省体彩中心作为社区“五级联动”单位，组织志愿者参加“弘扬雷锋精神 建设幸福西区”学雷锋志愿服务活动启动仪式，现场参与学雷锋宣传活动。活动现场，向广大志愿者和市民朋友们发出倡议，号召弘扬雷锋精神，尽己所能、携手同心、服务社会，共同营造文明和谐、友爱互助的良好社会风尚。启动仪式后，志愿者们对西关大街沿线的公交站、广告牌和商业公共区进行了环境卫生清理。虽然天气寒冷，但志愿者们干劲十足，充分发扬不怕累、不怕脏的志愿服务精神，拿着各类工具进行卫生清理，大力弘扬“奉献、友

爱、互助、进步”的志愿精神。

下一步，省体彩中心将以开展学雷锋志愿服务月为契机，从“五级联动”共建共融开始，与主责主业深度融合，打开“共建组织、共抓队伍、共享资源、共谋发展”的党建工作新格局，在中心上下营造出积极进取、勇于担当、乐于奉献的良好氛围。志愿者们将走进社区、走进街道、走进学校，开展关爱弱势儿童公益活动、参与社区环境卫生整治活动、开展服务基层网点等系列活动，将雷锋精神体现到深化支部“三个人人”党建品牌工作中，落实到体彩志愿者的日常工作中，用实际行动传承新时代雷锋精神，传递社会正能量。（青海体彩）



## 中国体育彩票排列3(青海省) 第24056期开奖公告

开奖日期:2024年3月6日  
本期全国销售金额:44397296元  
本省(区、市)销售金额:239920元

开奖号码:

7 8 8

投注方式	全国中奖注数	本地中奖注数	单注奖金
直选	6911注	46注	1040元
组选3	12036注	29注	346元
组选6	0注	0注	173元

3314435.80元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年5月6日,逾期作弃奖处理。

## 全国联网体育彩票“排列5”

开奖日期:2024年3月6日  
本期全国销售金额:22929114元

开奖号码: 7 8 8 3 0

本期中奖情况(第24056期)			
奖等	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	41注	100000元	4100000元

30074178.74元奖金滚入下期奖池。  
本期兑奖截止日为2024年5月6日,逾期作弃奖处理。

## 全国联网体育彩票大乐透

开奖日期:2024年3月6日  
本期全国销售金额:287737493元

开奖号码:

01 02 08 18 27 + 04 08

本期中奖情况(第24025期)			
奖等	中奖注数	单注奖金(元)	应派奖金合计(元)
一等奖	基本	1注	10000000
	追加	0注	---
二等奖	基本	161注	71434
	追加	87注	57147
三等奖	307注	10000	3070000
四等奖	737注	3000	2211000
五等奖	18998注	300	5699400
六等奖	19738注	200	3947600
七等奖	47425注	100	4742500
八等奖	711008注	15	10665120
九等奖	7155975注	5	35779875

本期一等奖出自:甘肃(基本1注)。

803788990.65元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2024年5月6日,逾期作弃奖处理。

## 从两会“民生清单”看体彩“公益答卷”

3月5日,在第十四届全国人民代表大会第二次会议上,国务院总理李强作政府工作报告,内容虽精炼,但意义深远,涉及了民众最为关心的乡村振兴、就业、医疗、教育、养老等民生问题。每一项都与百姓的幸福生活息息相关。作为国家公益彩票,中国体育彩票秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨,为百姓的民生福祉也交出了一份“公益答卷”。

### 民生清单:乡村振兴

在毫不放松巩固拓展脱贫攻坚成果方面,报告提出:加大对国家乡村振兴重点帮扶县支持力度,建立健全农村低收入人口和欠发达地区常态化帮扶机制,让脱贫成果更加稳固、成效更可持续。

2007年至2022年底,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金累计投入197亿元用于助力脱贫攻坚和乡村振兴。在贫困村村内小型生产性公益设施建设、支持欠发达革命老区统筹实施必要的农村人居环境整治、发展农业特色产业等方面,不断为乡村振兴蓄势赋能。

2023年来,中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴示范区建设项目,为江西省赣州市宁都县小布镇投入5000万元资金。这座边陲小镇,不断地展现新的容貌。“小布盛产茶叶,也是当地群众的重要产业,如今我们通过投入彩票公益金470万元大力发展茶叶产业,新建横照村茶叶基地公路和油牡丹产业公路,进一步促进了茶产业的融合发展。”小布镇党委书记许德洋介绍,2023年以来共带动发展茶园1.2万亩,全年出产茶叶90余吨,产量位居宁都县第一,年产值9000余万元。

在四川省泸州市叙永县乐郎村,总能看到跑步的村民沿着同一方向跑去。原来,沿着道路一直下去,就是村里的文体健身广场。据该村的村支书介绍,这个广场以前是一座小山,建成健身广场后,篮球架、乒乓球台、健身器材路径等应有尽有。2007年到2021年,四川省体育局投入300万元体彩公益金,助力212个行政村全部实施“农民体育健身工程”。这一工程的实施,为村民创造了更好的健身环境,带来了更高的幸福指数。

### 民生清单:就业

报告在多措并举稳就业促增收方面提出:预计今年高校毕业生超过1170万人,要强化促进青年就业政策举措,优化就业创业指导服务。扎实做好退役军人、农民工等群体就业工作,加强对残疾人等就业困难人员帮扶。

目前,全国各地的体彩实体店超22万家,为全社会提供了超33万个就业岗位。体彩彩票一直推行面向失业人员和残疾人士的优惠政策,帮助众多下岗待业人员再就业。

山东省临沂市体彩代销者宋成武,几年前曾不幸遭遇工伤事故,失去了一只手臂。在尝试了多项工作之后,宋成武抱着试一试的心态,联系到了兰山区的体彩专管员。专管员不仅热心接待了他,还详细介绍了如何成为体彩代销者的过程,并在之后的申请和培训中给予了大力帮助。最终,宋成武顺利成为了一名体彩代销者,开启了自己新的职业生涯。这份工作不仅为他带来了稳定的经济来源,更赋予了他自信和社会参与感,让他对生活重新充满了希望和活力。

以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,在帮扶大学生创新创业方面也贡献颇多。2022年,中央专项彩票公益金

支持大学生创新创业教育项目1亿元,支持低收入家庭高校毕业生就业帮扶项目8900万元,帮助高校毕业生增强求职信心、提升就业竞争力。

### 民生清单:医疗

报告在提高医疗卫生服务能力方面提出:居民医保人均财政补助标准提高30元。促进医保、医疗、医药协同发展和治理。

医疗救助是医疗保障制度的最后一道防线,在缓解困难群众医疗费用负担,防止因病致贫、因病返贫方面发挥重要的兜底作用。2003年开始,以体彩公益金作为重要组成部分的中央专项彩票公益金,在医疗救助领域的累计投入超285亿元。“十三五”期间,中央财政共下达医疗救助补助资金1210亿元,其中包括中央专项彩票公益金每年18亿元的投入,五年累计达到90亿元。这些资金,让很多困难群众实现了“病有所医”。

“出生缺陷干预救助”项目由国家卫生健康委员会委托中国出生缺陷干预救助基金会负责实施,该项目涵盖出生缺陷救助、早期筛查及出生缺陷的预防宣传和健康教育。自2014年起,中央专项彩票公益金累计投入15.46亿元,挽救了许多患儿的生命,为无数家庭带来福音。

针对女性高发的宫颈癌和乳腺癌,2011年3月,国务院批准全国妇联申请,同意安排中央专项彩票公益金实施农村贫困母亲“两癌”救助项目。2021年,全国妇联将“农村贫困母亲‘两癌’救助项目”调整为“低收入妇女‘两癌’救助项目”。截至2022年底,中央专项彩票公益金累计拨付近25亿元,救助近25万名农村贫困及低收入“两癌”患病妇女。

湖南省湘西州凤凰县沱江镇杜叶村的村民吴元珍,在2020年4月被确诊患有右乳浸润性癌,手术、化疗、放疗及后续的药费让本不宽裕的家庭负债累累。住院期间,病友告诉她可以到妇联申请“两癌”救助金。随后,她把资料交到妇联,并成功领到救助金。她满怀激动地说:“对于我这样的家庭来说,这钱就相当于救命钱。感谢国家、感谢妇联、感谢彩票公益金。”

### 民生清单:教育

报告在加强高质量教育体系建设方面提出:开展基础教育扩优提质行动,加快义务教育优质均衡发展一体化,改善农村寄宿制学校办学条件,持续实施“双减”,推动学前教育普惠发展,加强县域普通高中建设。

中国教育发展基金会发布的《2022年中央专项彩票公益金教育助学项目公告》显示,中央专项彩票公益金中的“励耕计划”在2022年支出6.01亿元。这一资金支持了包括新疆生产建设兵团在内的22个中西部省(区、市)的57525名家庭经济困难的教师。

云南省宣威市东山镇的廖老师,在2023年惊喜地收到消息,她获得了“励耕计划”3万元专项资助金。据统计,宣威市在当年共有115名教师像廖老师一样在岗位上遭受自然灾害、突发事故或重大疾病等原因造成家庭经济特别困难,这些教师共获得129万元的“励耕计划”专项资金资助。

从2007年到2022年底,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金已累计投入超130亿元,用于支持“励耕计划”“滋慧计划”“润雨计划”三项教育助学计划,用于资助家庭经济特别困难教师、奖励普通高中品学兼优的家庭经济困难学生和救助遭遇突发灾害的学校。

其他与教育相关的项目资助方面,超43亿元彩票公益金用于乡村学校少年宫建设项目,超226亿元彩票公益金用于未成年人校外教育和中小学生学习实践教育活动,为早日实现教育强国目标作出贡献。

### 民生清单:养老

在加强社会保障和服务方面,报告指出:加强城乡社区养老服务网络建设,加大农村养老服务补短板力度。

截至2022年底,全国60周岁以上老年人口已超2.8亿,占全国总人口的19.8%。2013年至2022年,超101亿元中央专项彩票公益金用于支持养老服务发展,包括农村养老服务、公共养老服务,以及居家与社区基本养老服务的提升项目,为空巢老人排忧解难、助独居老人安享晚年。

其中,中央专项彩票公益金资助的“夕阳红”扶老项目,每年拿出1000万元,为身患重病、抚养残障子女等困难老年人,以及失能半失能和高龄老年人提供救助服务、康复护理服务、“一键通”紧急救助呼叫服务等,帮助其改善生活处境,提高生活质量。

2022年,江苏扬州入选第二批全国居家和社区基本养老服务提升行动项目试点。项目实施以来,扬州在4428万元中央专项彩票公益金的支持下,为经济困难的失能、部分失能老年人建设了4100张家庭养老床位,提供不少于8200人次的居家养老上门服务。

### 民生清单:体育

在丰富人民群众精神文化生活方面,报告提出:加大体育改革力度。做好2024年奥运会、残奥会备战参赛工作。建好用好群众身边的体育设施,推动全民健身活动广泛开展。

体育强国建设已融入新时代伟大事业,是我国体育发展的重要目标。中国体育彩票作为国家公益彩票,支持群众体育和竞技体育,助推体育强国和健康中国建设,是与生俱来的使命和责任。

从2011年到2022年,国家体育总局本级彩票公益金共计支出超过93亿元用于支持竞技体育工作。其中,支持重大奥运场馆设施建设超22亿元、支持奥运争光计划纲要保障项目超22亿元、支持高水平体育后备人才培养超11亿元、支持国家队备战和参加国际综合性运动会超15亿元……在彩票公益金的支持下,中国健儿们一次次走上国际顶级赛事的领奖台,我国的竞技体育实力显著提升。

作为全民健身事业的支持者,中国体育彩票希望通过自身工作成果把体育运动真正落实到每一个受益者。近年来,国家体育总局本级彩票公益金支出超过203亿元用于支持群众体育工作。其中,超148亿元用于全民健身场地设施建设,超30亿元用于开展全民健身赛事活动,超5亿元用于支持青少年后备人才培养,超6亿元用于资助群众体育组织和队伍建设……

体彩公益金捐赠的体育器材、健身场地、健身场馆、健身路径为人民群众“去哪儿健身”提供了答案,极大地丰富了百姓的业余生活。

中国体育彩票自1994年全国统一发行,已累计筹集公益金超7900亿元,为社会公益事业和中国体育事业作出重要贡献,履行了国家赋予的职责使命。未来,中国体育彩票将继续坚持以人民为中心的发展思想,践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,用实际行动惠民生、解民忧、暖民心,为社会造福,为生活添彩。(关言)